
coloratul studiu de orchestră Coloana infinită de 
Tiberh Olah... O expunere foarte interesantă pri
vind dezvoltarea istorică a muzicii româneşti a fă

cut Wilhelm Berger, deosebit de bine instruit din 
punct de \"edere muzicologi:c. El a subliniat de 
exemplu marea ·influenţă a •artei muzicale mai noi, 
kanceze şi germane. Ultima s-a manifestat îndeo
sebi p11in elevul lui Max Reger, Mihail Jora, care 
a educat ca profesor preţuit pe aproape toţi com
pozitorii români mai tineri..." 

Considerat un important moment al vieţii cultu
rale a anului, momentul „Zilele muzicii româneşti" 

a fost urmărit cu mult interes de un numeros pu
blic, dornic să cunoască creaţia contemporană şi 

Turneul orchestrei „Camerata" 
in Spania 

Infilinţată în 1956, tinăra formaţie camerală a 
participat la numeroase concerte - în ţară şi 

în străinătate (Franţa, Italia, R.D.Germană şi R.F. 
Germania) - dovedind de fiecare dată multiple 
calităţi interpretative, bazate pe o serioasă şi conti
nuă pregătire artistică. Vastul său repertoriu cu
prinde lucrări aparţinînd epocii baroce, ca şi lu
crări contemporane. In rindul compozitorilor români, 
orchestra „Camerata" se bucură de un interes con
stant (cre<itori ca Ştefan Niculescu, Adrian Raţiu, 

Aurel Stroe şi Anatol Vieru i-au dedicat lucrări 

reprezentative). 
Personalităţi de seamă ale artei muzicale con

temporane au elogiat orchestra ,.Camerata" (printre 
acestea - Leopold Stokovsky) pentru perfol'I11an
ţele sale interpretative. Pierre Boulez, întîlnind 
formaţia românească la „Rencontre Internationale 
de la Jeunesse" de la Bayreuth, în anii trecuţi, şi-a 

exprimat, de asemenea, admiraţia sa deosebită. 

Paul Staicu, dirijorul orc-hestrei „Camerata" (n. 
1937) şi~a făcut studiile muzicale la Conservatorul 
din Bucureşti, perfe<:ţionîndu-se apoi la Academia 
de Muzică din Praga, unde a obţinut o bursă în 
anul 195!1. Cornist mai intii la Filarmonica praghe
ză, apoi Ia Filarmonica „George Enescu" din Bucu
reşti, Paul Staicu este distins cu premii, medalii 
şi diplome la concursuri internaţionale de presti
giu : Praga, 1959 şi 1962 ; Bucureşti, 1953 ; Geneva, 
1956 şi 1962 ; Moscova, 1967 , Birmingham, 1966. 
In anul 1969 a făcut parte din judul Festivalului 
Internaţional „Primăvara la Praga". Activitatea sa 
dirijorală debutează în 1963 (cu Sinfonieta de Ben
jamin Britten, interpretată in cadrul Filami.onicii 
„George Enescu"). Quintetul de suflători „George 
Enesou", din cadrul aceleiaşi Filarmonici bucureş
tene - quintet al cărui fondator este - repurtează 

numeroase succese în ţară şi în străinătate (Ceho
Slovacia, R.D. Germană). Elev al lui Constantin 
Silvestri, Paul Staicu se distinge prin desăvirşit.a 

stăpînire a lucrărilor inter;pretate (în cursul acestul 
ultim turneu a! „Cameratei" a dirijat din memorie, 
cu excepţia Concertului de Vivaldi), prin vibranta 
concepţie personală asupra lucrărilor. Unul din ero-
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viaţa muzicală românească. „Aistfel de întilniri sint 
concludente pentru noi, mai a:le.s că pînă acum am 
cunoscut muzica românească doo.r sporadic. Lucră

rile executate au confi11Illat felul în care se dez
voltă variatele forme de expresie în legătura v:e 
cu folclorul, cum sfat ele experimentate mereu 
prLn mesaj1ul lor emoţiona!l... Zilele muzicii româ
neşti s-au oglindit în programele multor concerte 
în diverse oraşe ale republicii noastre şi prin 
aceasta întreaga manifestare a primit o mai im
portantă semnificaţie" încheie Leo Berg, ·În SAOHSI
SCHE ZEITUNG, retrospectiva dedicată prezenţelor 

româneşti în R.D.Germană. 

L. C. 

nicarii spanioli remarcă : „ .. ..cu un gest energic, 
amplu, inspiră versiuni de mare nivel spiritual şi 

admirabil încadrate în stilul dorit..." Şi, acelaşi cro
nicar (Miguel Frechilla del Rey, „Triumful extra
ordinar al unei orchestre şi al unui contrabasist ex
cepţional", în „El Norte de Castilla", Valladolid, 
7 februarie 1974) îşi exprimă admiraţia stirnită de 
evoluţia excepţională a orchestrei „Camerata". 

Solist în Concertul în Re major, op. 6, nr. 3 
(transcripţie pentru contrabas şi orchestră) de Vi
valdi a fost remarcabilul tînăr virtuoz Wolfgang 
Giittler (n. 1945), recentă revelaţie a şcolii inter
pretative româneşti, deţinător al Premiului II al 
Concursului Internaţional de la Geneva, 1973. 

Programul executat in recentul turneu întreprins 
în Spania de orchestra „Camerata" a cuprins lu
crări contemporane româneşti („lnteI1Illezzi op. 12, 
nr. 1 şi 2" de George Enescu şi „Codex Cajoni" 
de Doru Popovici) precum şi lucrări din literatura 
preclasică universală („Concerto grosso în Fa ma
jor, op. 6, nr. 2" de Oorelli; „Concerto grosso op. 3, 
în mi minor" de Handel ; „Concertul î:n Re major, 
op. 6, nr. 3" (transcripţie pentru contrabas şi or
chestră) de Vivaldi - alternînd uneori cu „Iarna" 
<iin „Celle patru anotimpuri", op. 8 ; ,,Divertis
ment în Si bemol major, K.V. 137" de Mozart). 

Seria de concerte a fost deschisă cu cel dat în 
oraşul Figueres, în 21 ianuarie. Au urmat, în ordine 
cronologică : Olot, 22 ianuarie ; la Caja de Ahorros 
Layetana, 23 ianuar,ie; la Sociedad Oscense de Con
ciert:os (Huesca), 24 ianuarie ; Soria, 25 ianuarie ; 
Gij6n, 26 ianuarie; Aviles, 28 ianuarie; Leon, 29 
ianuarie; Vigo, 30 ianuarie; Pontevedra, 31 ianua
rie; Lugo, 1 februarie; Santiago de Compostela 
(mare centru universitar), 4 februarie ; la Sociedad 
Filarmonica Orensana, 5 februarie ; Valladolid, 6 fe
brumie ; Salarn.anca, 7 februarie ; OacereB, 8 fe
bruarie ; Granada, 10 februarie ; Malaga, 11 februa
rie ; Ceuta, 12 februarie ; Cadiz, 13 februarie ; Se
villa, 14 februarie; Badajoz, 15 februarie; Jaen, 
16 februarie ; Murcia, 18 februarie ; CasteH6n de la 
Plana, 19 februarie ; Tarragona, 20 februarie ; Bar
ccl.ona, 21 februarie. In total, 28 concerte al căror 

răsunător succes a fost ireflectat în elogioasele cro
nici din presa spaniolă. 

I, R. 
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